

V Občianskom združení Prima sa venujeme aktívnym, zväčšia injekčným, užívateľom drog, ľuďom bez domova a ľuďom pracujúcim v sex biznise. Asi vás neprekvapí, keď vám povieme, že naša práca nepatrí práve medzi tie najpopulárnejšie. My sa ale už viac ako 24 rokov tešíme aj najmenším pozitívnym zmenám v postojoch verejnosti voči témam, ktorým sa venujeme. Vychádzame z prístupu, ktorému sa hovorí harm reduction (znižovanie škôd spôsobených užívaním drog). Viac o Harm reduction sa dozviete v letáku s názvom *Čo je to Harm reduction, a prečo nie je sexy?* Tu by sme Vám radi priblížili ako vyzerá naša práca v praxi, aké služby poskytujeme ľuďom s ktorými pracujeme a širšej verejnosti.



PRIMA

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.



OPERAČNÝ PROGRAM
ĽUDSKÉ ZDROJE



EURÓPSKA ÚNIA
Európsky sociálny fond
Európsky fond regionálneho rozvoja

www.primaoz.sk
www.employment.gov.sk



zdruzenie.prima.ba@gmail.com



Občianske združenie PRIMA



[prima_oz](https://www.instagram.com/prima_oz)

Prima k Vaším službám.

Stručný prehľad našej práce.

OCHRANA VEREJNÉHO ZDRAVIA - VÝMENNÝ PROGRAM

Ľuďom, s ktorými pracujeme na našich službách, distribuujeme materiál, ktorý zabezpečuje bezpečnejšie užitie drogy a bezpečnejší sex. Bezpečnejšie v tomto kontexte znamená také, pri ktorom je minimalizované riziko prenosu infekčných a sexuálne prenosných chorôb. Intravenózni užívatelia drog sú vzhľadom na spôsob užívania drogy rizikovní na prenos vírusu HIV či Hepatitídy C obzvlášť v prípade, keď medzi sebou zdieľajú materiál na užitie drogy. To, čo patrí medzi našu najdôležitejšiu časť práce, je prevencia pred šírením týchto vírusov či pred vznikom iných komplikácií súvisiacich s používaním nesterilného materiálu. Za použité injekčné striekačky poskytujeme sterilné a pridávame k nim aj iný potrebný materiál ako je napríklad sterilná voda, alkoholové tampóny... Okrem materiálu na bezpečné užitie drog poskytujeme tiež zdravotnícky materiál, kondómy, menštruačné pomôcky...



PREVENCIA V PODOBE OSVETY, VZDELÁVANIA A BOJ ZA ĽUDSKÉ PRÁVA

Okrem práce v teréne, sa venujeme tiež vzdelávaniu, osvete, búraniu predsudkov či stereotypov a snažíme sa robiť všetko pre to, aby sme pre stigmatizované skupiny ľudí vybojovali práva ako má každý človek, aby prístup od inštitúcií a spoločnosti voči nim bol rešpektujúci a ľudský. Opak totižto prispieva k nemožnosti dostať sa z bludného kruhu užívania drog a života na ulici.

LIKVIDÁCIA POUŽITÝCH INJEKČNÝCH STRIEKAČIEK

Okrem toho, že použité injekčné striekačky zbierame od ľudí, ktorým sa venujeme, voľný čas na službe často využijeme aj na čistenie priestoru v ktorom pôsobíme. To znamená, že sa vyberieme pozbierať použité striekačky aj my. Taktiež funguje naša mobilná jednotka na likvidáciu striekačiek a to na týchto telefónnych číslach (+421 948 352 330; +421 947 902 917; +421 947 953 448). Zavolajte nám, ak sa niekde nachádza infekčný odpad v podobe striekačiek a my ich na nahlásené miesto prídeme bezpečne odstrániť. Striekačky následne vozíme do spaľovne, aby boli bezpečne zlikvidované.

PREVENCIA NA ŠKOLÁCH

Zavolaj nám na telefónne číslo +421 948 620 251 a my sa s radosťou prídeme podeliť o naše vedomosti a skúsenosti aj na Vašu školu. Prevenciu môžeme urobiť v triede, ale taktiež vieme pomôcť aj pedagógom s tým, ako sa efektívne a otvorene baviť so študentami o drogách.

SLUŽBY NAVRACAJÚCE DÔSTOJNOSŤ ĽUĐOM, KTORÍ O ŇU PRIŠLI

Okrem distribúcie rôzneho materiálu sa našim klientom snažíme zvyšovať kvalitu života aj inými spôsobmi. Poskytujeme im sociálne poradenstvo a sociálnu asistenciu na úradoch, psychologické poradenstvo, poskytujeme im prístup k ošetrovaniu a zdravotnému poradenstvu priamo na našich službách, poskytujeme testovanie na infekčné a sexuálne prenosné choroby, vzdelávame ich a v neposlednom rade s nimi tvoríme kvalitné vzťahy. Tieto služby poskytujeme nízkoprahovo, to znamená, že sú zadarmo a anonymné.